

我市深入推进医养结合发展 力争到2025年底 六成以上养老机构 内设医疗机构

为推进医养结合,优化老年健康和养老服务供给,增强老年人获得感和满意度。近日,宁波市民政局、宁波市卫生健康委员会、宁波市财政局、宁波市医疗保障局联合发布《关于深入推进医养结合发展的若干意见》(以下简称《意见》)。

记者翻阅《意见》发现,宁波明确了未来医养结合的发展方向、定位及具体的实施路径。

1 全面提升养老服务机构医疗卫生服务能力

《意见》提出,加快推进养老机构设置医疗机构。推进公办养老机构和社会办养老机构配套建设相应医疗卫生服务机构,尤其是养老机构入住老人达100人以上,且失能、失智老人达50%的,将加快设置内设医疗机构。

镇乡(街道)居家养老服务中心可利用现有资源,开设护理院(中心、站),为社区失能、失智老年人提供集中或上门护理服务。力争到2025年底,养老机构内设医疗机构的占比达60%以上。

支持养老服务机构与医疗机构签约合作,采取医疗卫生机构组建融合型医护团队定期巡诊、设置医疗点、托管养老机构内设医疗机构等方式,为小型养老机构中入住老年人提供医疗卫生服务。

增强养老机构医疗卫生服务能力,医护人员配比是关键。养老机构内设医疗机构应当符合相应的医疗机构基本标准,医护人员配置要与养老机构服务规模及老年人医疗需求相适应,原则上入住老人每达到100人,应配置1名执业(助理)医师、2名护士。

2 推动优质医疗服务延伸到老年人家庭

《意见》指出,未来,宁波应持续推进家庭医生签约扩面提质。不断落实签约老年人专项服务包约定服务承诺,定期为老年人提供健康体检、慢性病管理、康复指导、健康咨询等健康管理服务,优先为高龄、失能、行动不便的老年人提供上门出诊、家庭病床和巡诊服务,签约老年人年度内在签约家庭医生处就诊免一般诊疗费8次。到2025年,65岁及以上老年人家庭医生签约率达到85%

以上。

除了常规的医养服务,《意见》还指出,应为老年人提供个性化签约定制服务,如中医养生、颈椎保健、视力保健等,为老年人提供内容丰富、形式多样的特需服务包定制服务。

通过医护人员上门服务、配置“巡回医疗车”等方式,将医养触角深入宁波角角落落,为行动不便的居家高龄、失能等老年人以及海岛、偏远乡村留守老人缓解看病难等问题。

3 推进智慧健康养老服务

《意见》指出,促进老年人共享智慧健康养老服务,依托“甬易养”应用场景建设、宁波云医院平台,整合卫健、医保、民政等部门老年信息资源,开展面向老年人的“互联网+医疗健康”服务,并配备志愿者、养老服务人

员或医务人员,并协助老年人网上就医,帮助老年人跨越“数字鸿沟”。

推进居家医养“护系列”应用建设,针对行动不便无法就医、需要陪护、独居老人等老年人,建设“护系列”应用场景。

4 加大支持保障力度

针对内设医疗机构并规范配备医护人员的养老机构,《意见》指出,应加大对机构的医疗服务补助力度。

根据“浙里康养”智慧养老服务平台机构老人信息,标准按照年度内收住中度及以上失能、失智老年人每满50人给予15万元补助,主要用于内设医疗机构专业人员招聘、设施设备采购等用途。

有内设医疗机构但收住中度及以上失能、失智老年人不足

50人的养老机构,以及未设置医疗机构但与周边医疗机构开展签约合作的养老机构,按照入住老年人每人每年180元的标准给予医疗服务补助。

与此同时,《意见》指出,加大医疗保障支持,深化宁波长期护理保险制度试点,逐步扩大长期护理保险保障范围,建立健全标准统一、结果互认的失能评估机制,全面建立管理科学、全面覆盖的长期护理保险制度。

记者 林微微



奉化区南渡路旁的绿化带、排水渠里垃圾成堆。

垃圾随处可见 这些卫生死角 该好好清理了

昨天,记者随机走访了奉化和鄞州的几个村,发现这里的卫生死角,已经到了不得不清理的时候了。

昨天上午9时许,记者首先来到奉化区江口街道的南渡村,从机场南路沿线现代都市的高楼间,拐入这个绿树与田园环绕、老屋与新村相间的城中村。乍一看,好一派记忆中的乡土风貌。然而,在烈日下,沿着路旁绿化带的树荫刚走上不过10米,散落在绿化带草丛中、排水渠里的各种垃圾便呈现在眼前。

从机场南路一直到进南桥这段贯穿南渡村的近2公里道路,记者边走边看,发现丢弃在路旁的饮料瓶、方便食品外包装、塑料袋等垃圾随处可见,与马路上的干净整洁形成了鲜明的对比。

在这条道路的另一侧,两处无人看管的停车场内,也存在不少垃圾。其中一家由厂房拆迁后平整出的开放停车场地,在靠近马路这一侧的一面围墙背后,垃圾比较集中。另一家有智能识别停车系统的场地内,地上的停车限位条几乎都已损坏,散落在各处。这个看似相对正规的停车场内,既没有经相关部门审批的停车收费标准告示牌,也没有建设维护单位的标识标牌。

类似的问题在鄞州区首南街道前周村也存在。沿着前周村横亘在宁南南路和宁姜公路的这段句章东路,道路两侧的绿化带下、排水渠里,同样散落着各种垃圾,除了小零小碎的饮料瓶、塑料袋,还有大件的行李箱、坐便器,甚至还有农药、化肥外包装袋、废旧电池等。

在走访两地的途中,记者还途经奉化方桥生命科学城一带的建筑工地,发现这里的道路违停问题特别突出,在靠近机场南路的一个红绿灯丁字路口,对应的三岔路上,每条路两侧的非机动车道都被机动车违停霸占了,有一辆小车甚至还爬上人行道,停进了公交候车亭里,不仅影响了非机动车出行,也给人们候车带来不便。

记者 吴震宁 文/摄

关注健康好消息! 灵芝孢子粉免费领取

中科健康产业集团成立于1984年,专业从事灵芝的研究数十年。为增强我市中老年朋友的保健意识,提高大家对灵芝的认知,特别邀请以下符合条件的市民参加灵芝孢子粉免费试用活动。

赠送对象:

- 1.发病两年内的肿瘤患者,凭有效证件每人可领取灵芝孢子粉3瓶(价值1440元)。
- 2.部分符合条件的亚健康人群(详情可垂询申领热线)可免费领取灵芝孢子粉2瓶(价值960元)。

友情提醒:

- 1.本活动仅限没有参加过中科以往免费赠送活动的朋友参加。
- 2.每人限领一次,不重复参加。
- 3.为了您和他人的健康,每日领取限额参加,请务必提前电话预约。

活动时间:7月12日-29日

申领热线:0574-87262963(海曙店) 87010506(鄞州店)